
 

 

 
   Conseil d’établissement 

 Procès-verbal du 18 octobre 2023 
École de l’Amitié 

  
Membres du conseil:  

Parents et rôle  Présent  Absent  Membres du personnel et 
emploi  

Présent  Absent  

Mme Manon Simard, 
présidente, parent de l’Amitié 

x    Mme Ariane Montminy, 
enseignante Amitié 

x   

M. Jean-François Babin, vice-
président, parent de Saint-

Gilles 

 x  Mme Véronique Fortin, 
enseignante EC 

x   

Mme Audrey Caron 

Parent Étienne-Chartier 

x  Mme Claudia Thibault, 
enseignant EC 

x   

M. David Cloutier, parent 
Étienne-Chartier 

x  Mme Isabelle Bruaux, 
orthophoniste 

x  

Mme Annie-Pier Mercier, 
parent de l’Amitié 

x          Mme Urika Allen, 
éducatrice spécialisée 

 x 

M. Francesca Turmel, parent 
de l’Amitié 

x  Mme Sylvie Bédard, 
Technicienne au SDG 

x  

Mme Maureen Laflamme, 
parent substitut de l’Amitié 

  Mme Valérie Fortin, 
direction 

x  

Mme Mélanie Nadeau 

Parent substitut Étienne-
Chartier 

 

 

  

 

     

 

Invités  

          

   
1.0 Ouverture de la séance 

 
La rencontre a lieu en présentiel à l’école de l’Amitié. 
Nous en sommes à notre deuxième rencontre. 
 

2.0 Légalité de l’assemblée 
 

Il y a quorum. 
 
3.0  Adoption de l’ordre du jour   
 

Proposé par : Audrey Caron 
Adopté à l’unanimité.       C.E.2023-10-18 #1 
 



 

 

4.0 Adoption du compte rendu de la réunion du 13 septembre 2023 
 

Proposé par   Francesca Turmel. 
Adopté à l’unanimité.       C.E.2023-10-18 #2 
 

5.0  Suivis au compte rendu de la réunion 13 septembre 2023 
 

Aucune question pour les règles de régie interne.  Aucune demande 
d’agrandissement, car nous ne dépassons pas le total de quatre groupes en trop.  Les 
gens de la maison des jeunes ne sont pas intéressés à se joindre au CÉ.  Pour le 
vandalisme, les policiers ont été informés.  Ils font désormais des tournées plus 
fréquentes et le vandalisme a diminué.  
 

OBJETS D’INFORMATIONS : 

 
6.0 Suivi pénurie de personnel 
 
Nathalie Côté a démissionné (orthopédagogue) et elle sera remplacée par Julie Lavoie en 
novembre.  Cindy Lacroix fait les compléments de tâche à l’Amitié ainsi que du soutien 
pédagogique dans les deux écoles.  Au service de garde, il manque une personne à temps 
plein, mais deux personnes à temps partiel ont été engagées.  
 
7.0  Fermeture des modules de jeux et projet cour d’école 
 
Tous les 5 ans, les modules de jeux sont inspectés dans les écoles.  Cette année, ce sont nos 
écoles qui ont été inspectées.  Tous les modules sont fermés à Étienne-Chartier et la moitié à 
l’Amitié.  Les balançoires et la fourmi seront ouvertes à nouveau lorsqu’ils seront réparés et 
que la surface amortissante sera retravaillée à Étienne-Chartier.  À l’Amitié, les balançoires 
pourront être déplacées à un autre endroit et il y aura un nouveau module.  C’est le CSSDN 
qui paie pour retirer les modules de jeux.  Pour les projets de cours d’école, seulement celui 
de l’Amitié a été retenu.  Une technicienne en aménagement paysager est engagée.  La phase 
1 sera bien avancée en septembre.  Il n’y a pas encore de date pour le débarcadère.  À Étienne-
Chartier, l’équipe de cyclistes qui a participé au Grand défi Pierre Lavoie a offert un chèque 
de 15 000$ pour l’achat de matériel comme des ballons, des trottinettes avec les casques, des 
quilles, etc.  Il y aura deux nouveaux buts de soccer offerts par la municipalité.  Il y aura aussi 
l’installation de caméras de surveillance aux deux écoles.  
 
8.0  Projet éducatif 
 
Il faut faire le contexte externe (indice de défavorisation, contexte culturel, géographique et 
socio-économique) ; le contexte interne (prévision des effectifs, nombre d’élèves, projet 
hockey, stabilité, etc.); les trois enjeux ; les objectifs. Il sera envoyé au CSSDN en novembre, 
puis nous le regarderons au CÉ. 

  
OBJETS DE CONSULTATIONS ET DE DÉCISIONS 

9.0  Adoption de la planification de l’éducation à la sexualité art. 85 

Aucune question à propos du tableau qui a été présenté pour les deux écoles.  L’an prochain, 
ce sera enseigné dans le cadre du cours CCQ.   



 

 

Proposé par : Audrey Caron 
Adopté à l’unanimité.       C.E.2023-10-18 #3 

 
10.0 Approbation de la programmation des activités éducatives art. 87 
 
Toutes les classes ont un budget de 60$ par élève.   
 

Proposé par : Jean-François Babin 
Adopté à l’unanimité.       C.E.2023-10-18 #4 
 

11.0 Approbation de l’activité mini-entreprise au service de garde Amitié art. 94 
 

Pascale a monté 8 mini-entreprises avec les jeunes.  Ils vont fabriquer des produits de A à Z, 

puis les vendre dans différents marchés de Noël.  Ils vont fabriquer des insectes, des sacs 

pour bouteilles de vin, des bijoux, etc.  Avec les profits, ils vont choisir de se payer soit une 

activité récompense, des jeux ou autres.  Ce projet est offert aux plus vieux.  

 

Proposé par : Ariane Montminy 
Adopté à l’unanimité.       C.E.2023-10-18 #5 
 

RAPPORTS 
 

12.0  Rapport de la présidence 
   
 Merci à tous pour votre présence. 
 
13.0  Rapport de la représentante du service de garde 
 
Activités à Étienne-Chartier :   
 

- Les trois groupes du préscolaire sont allés voir le spectacle de marionnettes des 
premières années dans leur cours d’art dramatique. 

- Tous les midis, il y a des jeux organisés non obligatoires comme le ballon-quille. 
- Plusieurs bricolages d’Halloween. 
- Pour la journée pédagogique du 20 octobre, il y a 83 enfants d’inscrits.  

 
Activités à l’Amitié : 
 

- Il y a les midis sport deux midis par semaine. 
- Les mardis et jeudis, des élèves plus vieux animent des jeux pour les maternelles 4 

ans. 
- Il y a 19 élèves inscrits pour la journée pédagogique du 20 octobre.  

 
 

14.0  Rapport du représentant au comité de parents 
 



 

 

Il y a eu les élections.  Quatre conférences seront offertes aux parents cette année par l’école 
des Parents.  L’an passé, le budget avait été redonné au service aux élèves (2500$).  
 
Transition primaire/secondaire :  Les enjeux pour les parents sont le manque d’encadrement 
et pour les enfants, les enjeux sont la peur de se perdre, de se faire intimider et de ne pas se 
faire d’amis.   
 
Les parents trouvent cela dommage que les dates d’inscription ne sont pas les mêmes pour 
chaque école et qu’il y a un manque d’informations aux parents pour les visites et autres.   
Plusieurs parents ont aussi parlé des inspections des jeux dans les cours d’école. 
 
Construction de nouvelles écoles :  St-Apollinaire, Saint-Nicolas, Pintendre pour le primaire 
et Pointe-Lévy et St-Apollinaire pour le secondaire.  
 
Il est proposé d’offrir gratuitement la location de la salle pour les organismes qui offriront 
des activités parascolaires à nos élèves. 
 
 
15.0 Rapport de la représentante de la communauté 
 
Aucun. 
 
16.0  Rapport de la direction 
 
Les premières communications ont été envoyées, ainsi que les normes et modalités.   
 
L’Halloween s’en vient.   
 
Nous avons tout notre personnel. 
 
 
17.0  Parole aux enseignants 
 
Ariane :  Le personnel stable et compétent apporte beaucoup de positif.  Pour ce qui est des 
jeux à Sainte-Agathe-de-Lotbinière, cela se passe très bien.  Les enfants se sont bien adaptés.  
Toutes les classes sont bien placées.  
 
Claudia : Ateliers extérieurs pour agrémenter la cour.  Il y aura le Cross-country le 23 
septembre où 10 filles et 10 garçons du 3e cycle se sont qualifiés pour le cross-country des 
Navigateurs du 6 octobre.  Le 13 octobre, il y aura une activité de décoration de citrouilles 
(2 élèves par classe).  Début des surprises à bien faire et des pattes de Mini-Guépards.  Les 
jeunes leaders sont en préparation.   

 
18.0  Questions et messages du public 

Aucun. 

 
19.0  Varia 

 



 

 

Reconnaissance des parents du CÉ pour le débarcadère.  Un mot de remerciement sera 

envoyé à la municipalité. 

20.0  Levée de l’assemblée 
 
Levée de l’assemblée à 20h38. 

 
 Proposé par David Cloutier 

 Adopté à l’unanimité.       C.E.2023-10-18  #06 
 

 

 

__________________________________________         ________________________________________ 

                   Manon Simard                                                                                        Valérie Fortin 

                      Présidente                                                                                                Directrice 

 


